

И А Л  
О Д О Б Р Е Н О !  
ДАТА 20.06.06

## ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

Моля, прочетете внимателно листовката, преди да вземете лекарството.

- Пазете листовката. Вие може да пожелаете да я прочетете отново.
- Ако имате въпроси, моля консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт.
- Това лекарство е предписано на Вас и не трябва да се дава на други хора. То може да причини вреда на други хора, дори ако те имат същите симптоми като Вас.

### **DIPROPHOS®**

ДИПРОФОС инжекционна суспенсия

#### **Лекарствено вещество**

1ml DIPROPHOS инжекционна суспенсия съдържа betamethasone dipropionate, еквивалентен на 5 mg betamethasone и betamethasone sodium phosphate, еквивалентен на 2 mg betamethasone.

#### **Помощни вещества**

Динатриев хидроген фосфат дихидрат, натриев хлорид, натриев едетат, полисорбат 80, бензилов алкохол, метил парахидроксибензоат, пропилен парахидроксибензоат, натриева карбоксиметилцелулоза, полиетилен гликол 3350, хлороводородна киселина, вода за инжекции.

#### **Лекарствена форма**

Инжекционна суспенсия

#### **Фармакотерапевтична група**

DIPROPHOS инжекционна суспенсия принадлежи към група лекарствени продукти, известни като глюкокортикостероиди. Тази група спомага за облекчаване на възпалителни процеси. Те намаляват подуването, зачервяването, сърбежа, както и алергични реакции. Използват се като част от лечението на различни заболявания.

#### **Име и адрес на производителя и притежателя на разрешението за употреба:**

Производител: Schering-Plough Labo N.V., Industriepark 30, 2220 Heist-op-den-Berg, Белгия.

#### Притежател на разрешението за употреба:

SP Europe  
73, Rue de Stalle  
1180 BRUSSELS  
Белгия

#### **Показания**

DIPROPHOS може да се използва като част от лечението на различни тежки заболявания, които се повлияват от кортизонови лекарствени средства. Тези заболявания могат да включват: заболявания на мускулноскелетната система, като различни форми на артрит, бурсит, ишиас, лумбаго, заболявания на костите или дълбоките тъкани, алергични състояния, като бронхиална астма, тежка форма на сенна хрема, бронхит, реакции към лекарствени продукти, ухапвания от насекоми; кожни заболявания като възпаление, сърбеж, уртикария (копривна треска), косопад, псориазис, цикатрикси (белези от рани), кистозно акне или други заболявания, преценени от Вашият лекар.

#### **Противопоказания**

Не бива да приемате DIPROPHOS, ако проявявате необичайна или алергична реакция (като уртикария, кихане, хриптене или други затруднения с дишането) към този или друг лекарствен продукт или друг



кортикостероиден продукт; инфекциозни заболявания, психотични състояния, нарушения в коагулацията (кръвосъсирването), имунизирани сте с жива ваксина, Не приемайте DIPROPHOS, ако имате гъбична инфекция.

Не се употребява при деца до 3-годишна възраст.

### **Предпазни мерки**

Пазете това лекарство, както и всички лекарствени продукти на места, недостъпни за деца и домашни животни.

Внимание: DIPROPHOS инжекционна суспенсия, съдържа бензилов алкохол, метил- и пропилпарабен. Възможна е появата на реакции на свръхчувствителност.

### **Взаимодействия с други лекарствени продукти**

Непременно уведомете Вашият лекар за всички други лекарствени продукти, които приемате, тъй като може да се наложи корекция на дозата на някои лекарства, докато се лекувате с DIPROPHOS. Подобни продукти са някои барбитурати, антибиотици, хормонални продукти, диуретици, или такива за сърдечни или кръвни заболявания. Възможни са стомашни или чревни оплаквания, когато кортикостероиди се приемат с лекарства, които намаляват възпалението (противовъзпалителни) или с алкохол. Бъдете сигурни, че сте уведомили Вашия лекар, че приемате DIPROPHOS, ако Ви предстои лабораторни изследване или имунизация.

### **Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини**

DIPROPHOS инжекционна суспенсия не оказва влияние върху тези процеси.

### **Специални предупреждения**

Преди да започнете употребата на този лекарствен продукт, уведомете Вашия лекар, ако: сте бременна или кърмите; страдате от диабет или имате проблеми с щитовидната жлеза, имате чернодробно заболяване, припадъци, стомашни или чревни оплаквания, бъбречно заболяване, проблеми със сърцето или кръвното налягане, мускулна слабост, загуба на калций или предшестващо психиатрично заболяване; нуждаете се от ваксинация.

Няма доказателства за безопасността по време на бременност. Употребата при бременност трябва да стане след консултация с лекар.

DIPROPHOS не се препоръчва за употреба при кърмачки.

### **Правилна употреба на този лекарствен продукт**

DIPROPHOS суспенсия се прилага инжекционно, обикновено от Вашия лекар или медицински специалист. Вашият лекар ще определи дозата според индивидуалното Ви състояние.

Бъдете сигурни, че спазвате схемата на лечение определена от Вашия лекар.

### **Лечение при предозиране**

Вашият лекар ще прави редовна преценка на състоянието Ви, за да бъде сигурен, че приемате подходящата доза.

### **В случай че, пропуснете доза**

Уведомете лекуващия си лекар.

### **Как да прекратите лечението**

След продължително лечение, приемането на този лекарствен продукт не бива да се прекратява внезапно: дозата може да се понижава постепенно, по преценка на Вашия лекар.

### **Нежелани лекарствени реакции**

Наред с положителните си ефекти, лекарството може да предизвика и някои нежелани лекарствени реакции. Въпреки, че не всички от изброените нежелани лекарствени реакции могат да се проявят, в случай, че се проявят може да се наложи медицинска намеса.



Свържете се с Вашия лекар, ако проявите реакция, която е продължителна, притеснява Ви или смятате, че е сериозна. При някои пациенти е възможна поява на други нежелани лекарствени реакции, които не са сред изброените. Ако забележите други нежелани лекарствени реакции, посъветвайте се с Вашия лекар.

Нежеланите реакции към DIPROPHOS, които са същите като съобщаваните за останалите кортикостероиди, са в зависимост от дозата и продължителността на лечението. Нежеланите реакции, които могат да се проявят докато приемате този лекарствен продукт са следните: нарушения в сърдечния ритъм; задръжка на течности; високо кръвно налягане; мускулна слабост или болка; загуба на калций; изтъняване на кожата; наранявания; зачервяване на лицето; забавено зарастване на рани; алергични кожни реакции; стомашна язва или други стомашни или чревни разстройства; конвулсии; приповдигнато настроение (еуфория); проблеми със съня; замаяност; главоболие; потиснатост; очни заболявания, включително глаукома; окръгляне на лицето; акне; нарушения в менструацията. Продължителната употреба на кортикостероиди, може да забави растежа при деца.

### **Съхранение на DIPROPHOS**

**Съхранявайте лекарствените продукти на място, недостъпно за деца!**

Съхранявайте при температура до 25°C.

Пазете от светлина и замразяване.

### **Срок на годност**

2 години

Не употребявайте този лекарствен продукт след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката.

### **Допълнителна информация.**

**Номер на разрешението за употреба**

№ 20010270/06.03.2001

